Конспект ООД в рамках программы «Родной хуторок»                                                     для детей старшего дошкольного возраста (5-7лет) по теме:                                       «Кубанский Государственный Академический  Казачий хор»
Цель:  Познакомить детей с  творчеством лучшего музыкального коллектива Краснодарского края,  с  Государственным Кубанским казачьим хором  под управлением  Виктора Захарченко.
Задачи:  
1. Воспитывать чувство гордости за культурное наследие родной Кубани в лице творческого коллектива;
2. Развивать внимательное и бережное отношение к культурным традициям казачества;
1. Развивать творческие  и музыкальные способности детей старшего дошкольного возраста. 
Используемый  материал: мультимедийное оборудование, презентация    слайдов по  данной  теме,  произведения Государственного академического Кубанского Казачьего хора для слушания и вокально-хорового исполнения, музыкальный центр. 
Ход  тематического  занятия:                                                                                                                                              
Слайд № 1  Здравствуйте, ребята! Сегодня Мы с вами познакомимся с творчеством одного из лучших музыкальных коллективов нашего Краснодарского  края,  с  Государственным академическим Кубанским казачьим  хором  (можно вспомнить понятие хора)  под  управлением  Виктора Захарченко.  А  начнём  мы наше занятие  с самой  главной песни,        с  Гимна Кубани.  Слайд № 2.  Ведь  именно Кубанский   казачий  хор, первым исполнил и записал его на радио. Мы с вами  всегда слушаем на торжественных  мероприятиях  Гимн в исполнении Кубанского казачьего хора.  Слушание «Гимна Краснодарского края» слова К. Образцова, музыка в обработке                           Виктора Захарченко (можно исполнить Гимн Кубани вместе с детьми).                                                                                     Слайд № 3. Ведёт свою творческую деятельность, репетирует и выступает этот  коллектив   в  столице  нашего Краснодарского края  (можно спросить детей как называется этот город)  в городе Краснодар.  Слайд № 4.  А  руководит  им, с 14  октября 1974 года,  народный артист  России и Украины, лауреат Международной премии, Герой труда Кубани, доктор искусствоведения, композитор,  дирижёр - Виктор Гаврилович Захарченко. (22.03.1938г.) Он стал руководителем хора, когда  ему  было всего 36  лет, и вот уже 46 лет он руководит этим коллективом. Сейчас Виктору Захарченко  уже  82 года.         Он автор более двухсот  музыкальных произведений и более тысячи обработок народных песен.  Слайд № 5.  Появился этот коллектив очень давно,                 14 октября 1811 году,  когда просветитель Кубани протоиерей Черноморского казачьего войска Кирилл Россинский обратился в канцелярию атамана Ф.Бурсака с прошением о создании Войскового певческого хора для 'богослужения при здешней соборной церкви'. Ребята, вы знаете, что это единственный в России профессиональный коллектив народного творчества, который имеет непрерывную  творческую историю с начала XIX века               (в 2020 году ему исполнилось - 209 лет!) Это единственный светский академический хор, получивший благословление Патриарха Московского  и всея Руси Алексия II петь не только на сцене, но и в Храмах. Кубанский хор исполняет  русские народные, кубанские, украинские песни. 
Слайд № 6.  Ребята, давайте мы с вами послушаем очень красивую и  популярную  русскую народную песню в исполнении этого замечательного коллектива     «Ой ты, степь широкая». Слушание песни. (Беседа с детьми о услышанной мелодической линии произведения, темпе, настроении, сравнение мелодии и распевов в словах с огромными просторами нашей Родины и т.д.) Понравилась ли эта песня вам, ребята? Виктор Гаврилович Захарченко, руководитель хора, часто любит повторять такую фразу. «В песнях – душа народа, она может многому научить. В ней сочетается сила музыки и слова, разные виды искусства. Стоит вслушаться в мелодию, знакомую с детства, в привычные слова – и вы услышите плавное движение реки, и шум леса, и шорох степных трав, и раздолье горячей пляски»  (на фоне  музыки читается стихотворение Галины Вертиевой «Когда поёт Кубанский хор).
                                             Когда поёт Кубанский хор, его я буду сердцем слушать,
                                Он растревожит песней душу и приведёт её в восторг!
                                Я песни эти с детства чту, их мои предки распевали, 
                                Когда трудились и мечтали, и уходили на войну.
                                В них чистый Родины ручей и наши радости и боли,
                                И мысли о счастливой доле, как послужить во славу ей.
                                Душа стремится на простор, и слёзы чистые стекают,
                                Нас так Господь благословляет, когда поёт Кубанский хор! 
                                                                                         
Слайд № 7.  Каждый концерт  Кубанского казачьего хора, а он много гастролирует (выступает) по всей нашей огромной Родине – это праздник русских  и  кубанских  народных песен  и  танцев.  На сцене словно оживают картинки  быта  кубанских  хуторов и станиц  прошлого  и нынешнего  веков,  боль  и радость нашей русской земли. Всё что происходит  на сцене,           зрители воспринимают как прикосновение к живой народной истории.                                               Слайд № 8.  Кубанский казачий хор - это созвездие талантливых певцов и танцоров. Песни и танцевальные композиции,  исполняемые  этим коллективом,  всегда наполнены душевной полнотой и глубоким смыслом, они пропитаны кубанским духом и всегда трогают за сердце. Сейчас мы послушаем ещё одну из самых ярких песен хора, песню, которая стала  визитной карточкой коллектива на многие годы. Это кубанская казачья строевая песня  «Распрягайте, хлопцы, коней». Слайд № 9.  Слушание песни. (Беседа с детьми о прослушанном произведении. Понравилась ли эта песня вам, ребята? Какая она по характеру, настроению, темпу? Почему её практически всю исполняют мужчины, казаки? О чём эта песня? и т.д.)
                                  Когда поёт казачий хор, я слышу рек движенье,
                                  Молчание Кавказких гор, нив лёгкое волненье.
                                      Как птицы теребят простор, хмельных лугов томленье…..
                                  Когда поёт Кубанский хор, я вижу душ свеченье!                                       
                                                                                           (Татьяна Дегтярёва)
Кубанский казачий хор имеет свой танцевальный коллектив. Практически  каждый  вокальный  номер,  сопровождается  оригинальной хореографической  постановкой.  Слайд № 10.  Ребята,  что такое хореография?  (Работа по слайду). Давайте мы с вами сейчас станем большим танцевальным коллективом и все вместе станцуем под кубанскую плясовую мелодию.
Танцевальная - импровизация  детей  
Слайд № 11.  Обратите внимание, ребята,  какие красивые и яркие сценические костюмы у казаков и казачек  кубанского казачьего хора. (Работа по слайду).   В репертуаре хора, много весёлых и шуточных песен  таких как «Варэнычки».  Слайд № 12.  (Беседа по слайду. Кто знает, что такое вареники? Как они выглядят? Кто их любит? Вы когда-нибудь лепили их с мамой? и т.д.)            Слайд № 13.  Видео-просмотр песни.  Понравилась ли эта песня вам? Какая она по  настроению?  Ребята, давайте мы сегодня превратимся в творческий коллектив,  и так же как Кубанский казачий хор, исполним известную песню  «Варэнычки». (Дети делятся на две группы - девочки и мальчики. Каждая группа по очереди, в зависимости от текста песни,  выполняют импровизационные движения по показу педагога) 
Импровизация - постановка       
Рефлексия: Ребята, какое у вас настроение?;  Как называется коллектив, с которым мы с вами познакомились?; Что вам больше всего  запомнилось? Что нового узнали? и т.д. Вот и подошло к концу наше занятие. Ребята, мы  сегодня  познакомились с удивительным  творческим коллективом нашего края, с кубанским казачьим хором, его творчеством, руководителем и репертуаром.  Я надеюсь, что  вы полюбите народную музыку, будите её слушать и исполнять, и обязательно пронесёте её по своей жизни.

