Сценарий новогоднего утренника  для детей младшей группы
Цель: Доставить детям радость от новогоднего утренника, создать активную, доброжелательную, сказочную атмосферу.
Репертуар:                                                                                                                                    1. «Блестят на ёлке бусы»                                                                                               2. «Вокруг нашей ёлочки водим хоровод».                                                                                             3. « По лесной лужайке»                                                                                                   4. «Поплясать становись»                                                                                                5. «Мы снежочки в руки взяли»
Ход новогоднего утренника                                                                                Ведущий : Ребята, посмотрите, как красиво в нашем зале.                                                                                         У нас сегодня с вами праздник Новый год.                                                                                  Какая нарядная ёлка стоит.                                                                                                     К Ёлке ближе подойдите, выше, ниже посмотрите.                                                   Здесь красивые игрушки, бантики, шарики, игрушки.                                              Ёлка в праздник нарядилась, огоньками засветилась,                                                       Все они горят, сверкают, деток в гости приглашают.                                 Здравствуй, здравствуй, Ёлочка, Здравствуй новый год!                                               Вокруг зелёной Ёлочки, мы встанем в хоровод
Хоровод « Блестят на Ёлке бусы!»
Ведущий:  Ёлочка красивая, а вот огоньки на ней не горят.                                  Скажите, кто на праздник новогодний зажигает Ёлочку раз в году,                                  Дарит праздник и веселье для ребят в саду. Блещет праздничным нарядом,              и в короне, золотой. Из снежинок курточка. Это кто?
Дети: Снегурочка!
Ведущий:  Конечно же, это Снегурочка. Смотрите, колокольчик у Ёлочки стоит, а вдруг он волшебный, мы в него позвоним, Снегурочка придёт. Давайте попробуем? Колокольчик наш, звени, Снегурочку нам приведи!                                   (звучит музыка в зал входит Снегурочка)
Снегурочка: Здравствуйте  ребятишки, девчонки и мальчишки!                             Я, Снегурочка, внучка дедушки Мороза.  Какие вы нарядные и красивые. Я тоже на праздник нарядилась, посмотрите какая у меня шубка. (даёт детям потрогать наряд)  Меня к вам Дедушка Мороз послал,  сказал что у вас праздник новогодний, сегодня.
А почему ваша ёлочка не сверкает огоньками? Давайте похлопаем в ладоши, и ёлочка засверкает разноцветными огоньками.  (дети хлопают)
Наша ёлочка стоит, огоньками вся горит, А притопнут каблучки, и погаснут огоньки. (топают, ёлочка гаснет)
Хлопай, хлопай. Говори: «Наша ёлочка, гори!»    (ёлочка зажигается)
Ведущий: Спасибо скажем, Снегурочке, в наряде голубом.                                            И для нашей ёлочки, мы песенку споём.
«Вокруг нашей ёлочки водим хоровод».                                                                                                 (после песни вбегает Снеговик)
Снеговик. Ух! Как много ребятишек, и девчонок, и мальчишек! Здравствуйте! Я на улице стоял и в руках метлу держал. Вдруг услышал, как вы замечательно поёте песню  про ёлочку. Я навстречу песенке помчался, незаметно в сад пробрался. Можно с вами мне побыть на празднике?
Ведущий:  Конечно!  Кто же, ребята, это к нам  в гости  пришёл?
Снеговик: Кто я буду? Снеговик! Я не мал и не велик. Ох, как жарко в вашем зале, Ой, боюсь, сейчас растаю. 
Ведущий:  Ребятишки,  помогите,  на Снеговичка  машите. (дети машут)                                                И ещё вы побалуйте, ветры сильные…. подуйте! (дети дуют)
Снеговик: Ой, как хорошо, спасибо! Можно, я у вас на празднике побуду. 
Ведущий: Конечно, можно, оставайся, Снеговичок, правда, ребята?
Дети: Да!
Снеговик: Вы очень добрые ребята. Есть у меня волшебный мешочек, а в мешочке мои любимые снежки, давайте вместе потанцуем со снежками!
«Мы снежочки в руки взяли »
Лиса.            Фу – фу – фу! Ну – и – ну! Ничего я не пойму! По лесочку я бежала и к вам в садик прибежала. Я –Лисичка, я – сестричка, по лесу гуляю, и нарядных ребятишек, я сейчас поймаю….             (Ловишки).
                                                                                                                                      Вед.             Ты, Лисичка, не шуми, наших деток не лови,  проходи к нам на праздник, будешь гостьей нашей.
Лиса.  С удовольствием, ребятишки!
Вед.            А хочешь, наши ребята  научат тебя  нашей любимой игре!                               Лиса.         Конечно, хочу!
 Танец «По лесной лужайке» - 2 раза.
Лиса: Замечательная игра, я в лесу с зайчатами  в неё обязательно поиграю. 
Ведущая: Какой замечательный у нас сегодня праздник! Ребята посмотрите сколько у нас сегодня гостей:  Снегурочка,  Снеговичок и рыженькая Лисичка. Ребята! Давайте  мы покажем нашим гостям как мы умеем танцевать.
Снеговик: А можно мы с вами поучимся танцевать.
Ведущая: Конечно можно!
Парная пляска «Поплясать становись»
Снегурочка: Ребята, я совсем забыла. Дедушка Мороз передал вам подарочки. Лисонька, принеси, пожалуйста,  мешочек с подарками, он  за дверью стоит.
Лиса: (Лиса берёт мешок за дверью.) Вот мешочек, вот дружочек, забирайте.             (мешок берёт Снеговик и открывает его) 
Снеговик: Это что ещё такое? Что за старый хлам?
Лиса: Никакой не хлам, а моё платьице, в нём я такая красавица. А вот скатерть моя самобраночка, ну и что, что дыра, как в бараночке! Сковородку свою тоже вам подарю. От души, от души, честно вам говорю. Коль начистить её, так засветиться, вам и будет она вместо зеркальца.
Снегурочка: Ай-яй-яй, ну и прокахница. Ай-ай-ай, ну и безобразница!  Дедушка не такой мешок передавал. Дедушкин был большой и красный, алой лентой перевязан. 
Лиса: Я ведь в шутку, не всерьёз! Я всего-то пошутила, чтобы веселее было! Он тяжёлый оказался, сама справиться я не могу, помогите мне, ребята!
Снеговик: И я тоже помогу!                                                                                         (все вытаскивают мешок в зал и раздаются подарки)
Снегурочка: Вот и всё! А нам пора! 
Все герои: Будьте  счастливы, друзья!
